
Sipolyozó Crohn-betegség  

A Crohn-betegségnek alapvetően három megjelenési formája van (gyulladásos, sipolyozó és szűkületet 

okozó), ezeket a betegség leírásánál ismertettem.  

A sipolyozó típus leggyakrabban a végbél környéki régióban okoz panaszt. A sipolyt másként fisztulának 

is nevezzük. Egyes esetekben fájdalmas csomó keletkezhet a végbélnyílás környékén, vagy a gát-tájon, 

melyek tulajdonképpen tályogok. Ezek fakadnak ki a külvilág felé sipolyok formájában. Máskor ilyen 

tályogok észlelhető jele nélkül keletkeznek sipolyok a végbélnyílás vagy a gát környékén.  A sipolyok 

belső vége gyakran a végbélben van, de ezeket a szájadékokat gyakran nem tudjuk kimutatni.  

A tályogok és sipolyok anatómiai tulajdonságainak ismerete nagyon fontos ahhoz, hogy a megfelelő 

kezelést megtervezzük. Ehhez leggyakrabban mágneses rezonancia vizsgálatot (MR) vagy végbélen át 

végzett UH vizsgálatot kérünk. Nagyon értékes információt ad a sebész által végzett manuális végbél 

vizsgálat, ennek előnye, hogy adott esetben a sebész a gyógyító beavatkozást is el tudja végezni. Ez 

leggyakrabban a feszítő tályogok megnyitását jelenti – sokkal jobb ugyanis, ha a sipoly kijáratát sebészt 

metszéssel megfelelően meg tudjuk határozni, és nem magától talál utat esetlegesen létfontosságú 

szerveket érintve.  

A sipolyozó Croh-betegség egy speciális típusa az, amikor a végbél és a vagina között képződik.  

ÁBRA 

A kezelés szempontjából fontos megkülönböztetnünk az úgynevezett egyszerű, és a komplex 

sipolyokat. Egyszerű sipolynak nevezzük azokat a fisztulákat, melyeknek csak egy nyílásuk van, nem 

tályogból erednek, nem érintik a hüvelyt, nem járnak a végbél gyulladásával, és a felületes szöveteket 

érint (az ábrán látahtóak közül szagatott vonallal jelölik). Azokat a sipolyokat, amelyek a fenti tényezők 

közül egyet is teljesítenek - komplex sipolyoknak nevezzük. E két kategória kezelési stratégiája 

gyökeresen különbözik. Az egyszerű sipolyokat sebészileg vagy antibiotikummal kezeljük, a komplex 

sipolyok viszont sebészi ellátást és erélyes gyógyszeres kezeléset, immunszupressziót tesznek 

szükségessé. 

     


